

RECIBOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera Trimestre 6
Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO 48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

LA TIERRA

Organo de la Asociación
de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.705

Películas nacionales ECOS... OLIMPIA Desde Campo El encanto de sus rostros

FALTA ESPIRITU

Cuando terminó la guerra, cuando la carestía de la vida estaba en su apogeo y los empleados públicos clamaban por el aumento de sueldo, que les permitiera hacer frente a la marcha creciente de los precios, hubo un Gobierno que les puso en condiciones de labrarse por sí mismos una mejora y creó las Cooperativas oficiales, dotándolas de suficiente capital para que se desarrollasen holgadamente.

Ningún interés había de producir ese capital, así que a los cooperadores bastaba la conservación de él, no teniendo por tanto, que gravar los precios de los artículos, sino con el tanto por ciento que exigieran los gastos de sostenimiento.

Con capital que no cobraba interés, con clientela fija que pagaba irremisiblemente a plazo fijo y sin dejar partidas fallidas, todo hacía esperar que las Cooperativas oficiales gozasen de próspera vida y hasta llegué a temer que muriesen plétóricas y combatidas por las otras clases sociales, que demandarían del Estado el que acabase con un privilegio tan patente.

Pero contra toda lógica no ha sido así, y las Cooperativas de que tengo noticias, aunque llegaron a federarse, lo que aumentaba el margen de sus beneficios y actuación, arrastran vida lánguida y alguna muere, como indica el siguiente anuncio, que corto de un periódico de Teruel:

«Dispuesto por la Superioridad la liquidación y disolución de la Cooperativa de Funcionarios de esta capital y hecho el oportuno inventario, la Junta nombrada al efecto pone en conocimiento de los señores comerciantes y particulares a quienes pueda interesar la adquisición de las mercaderías, mobiliario y efectos existentes en la expresada plaza de Bretón, núm. 6, que se admiten proposiciones en la misma, de cuatro a seis de la tarde, hasta el día 22 del actual y en cuyo local podrán ser examinadas aquellas por cuantos lo deseen.

Por la Junta, Manuel Molina.»

¿Qué ha faltado aquí? ¿Qué motiva resultados tan en contradicción con la Lógica?

Ha faltado el espíritu, ha faltado el instinto de conservación, ha faltado la fe en la cooperación y ha sobrado la apatía, la indiferencia, la inconstancia en una obra que la requiere exquisita y vigilante.

El arma certera que el Estado puso en manos de sus funcionarios y que debió conducirlos a la victoria se ha embotado, y, rotunda, se convirtió en espada de Bernardo o en carabina de Ambrosio.

La responsabilidad de los funcionarios públicos de Teruel, por haber dejado morir su Cooperativa, y de los de fuera de Teruel, por consentir que agonicen esos Centros, es enorme y su procedencia una declaración palmaria de incapacidad para la vida ciudadana, incapacidad que aprovechará el Estado, cuando a él acudan clamando por mejoras, para decirles, y con mucha razón: no sois dignos.

Si los empleados públicos, titulados la mayoría, analfabeto ninguno, así proceden en la vida ciudadana, no hay que extrañarse de la cara de asombro que puso la Comisión que hace pocos días visitó al señor presidente del Gobierno pidiendo mejoras, al oír de sus labios: fundad Cooperativas.

¿Para qué, si falta espíritu?

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Don Emilio Amor POR LA PEINADORA

En el tren de las siete de la tarde regresó de Madrid el señor gobernador civil de la provincia, don Emilio Amor Rolán, al que recibieron en la estación autoridades, miembros del Comité de Unión Patriótica y amigos particulares.

En las breves palabras cambiadas con la primera autoridad civil hemos apreciado que viene satisfecho de sus gestiones en favor de los intereses provinciales, pues ha encontrado en los ministerios franca y cordial acogida y deseo de resolver cuanto a Huesca afecta con toda diligencia y cariñosa solicitud.

De nuevo hemos de congratularnos de lo que para la provincia representa un gobernador tan celoso como el señor Amor y que cuente con las simpatías con que él cuenta en los departamentos centrales.

Se críbase a "La Tierra,"

Ayer firmaron algunas mujeres en la Editorial V. Campo para pedir el indulto de Victoria Fernández, la peinadora maarileña que quiso hacer suya a una niña destinada a la Inclusa, pero no lo hicieron en tanto número como es preciso para dar brillante prueba de los sentimientos que distinguen a la mujer oscense.

Hoy, último día de firma, esperamos que se llenen algunos pliegos.

¿Nos equivocaremos?

Clínica Dental O. CITOLER

Villahermosa, núm. 2, principal

En la Audiencia

Señalamiento para mañana: Causa por falsedad Abogado, don José María España; procurador, señor Espín.

Entre las parroquianas de las grandes tiendas de Londres son muy frecuentes los casos de señoras y señoritas que tienen la monomanía del robo, a pesar de pertenecer a familias distinguidas.

Contra estas "mecheras elegantes", ha sido preciso en dichos establecimientos adoptar una medida enérgica. A cada mujer cogida infraganti se le da a escoger entre ser entregada a la policía o ser azotada por una de las encargadas de la tienda, persona forzada, escogida especialmente para tales casos.

Para evitarse la vergüenza de que el público se entere de su delito, así todas optan por los azotes. Se dice que hasta ahora, en una sola tienda, veinte señoras han escogido este castigo, pudiendo añadirse a ellas dos muchachas que en atención a su edad, fueron tratadas con menos rigor.

En un examen. Histórico.

—¿Usted sabe de quién fué hijo Felipe II?

—Con seguridad, no señor.

—¿Veno; y qué hizo Felipe II?

—Tampoco lo sé con seguridad.

—¿Hombre! ¿Y quién sucedió a Felipe II?

—Pues, mire usted, con seguridad... no lo sé.

—Pero entonces, ¿qué es lo que usted sabe con seguridad?

—Que me van ustedes a suspender.

La Locura del Charlestón

Como decíamos, «La Vanguardia» anunciaba para la noche del lunes último, el estreno en los aristocráticos Kursaal y Catauña, de «La Locura del Charlestón».

Hoy estamos obligados a copiar de «La Vanguardia», de anoche, sus impresiones de la película de la que, entre otras cosas, dice el gran rotativo:

«La Locura del Charlestón» es una deliciosa farsa de buen humor adecuada, desde luego, para un público refinado.

El genio sobrio de Ernest Lubitsch, el más famoso de los directores americanos, ha dado su nota definitiva a esta comedia frívola, confiando en la maravillosa interpretación de Patsy Ruth Miller, la muñequita de Hollywood y de Monte Blue, el gentil galán que hace participar al público en las agudísimas situaciones rebosantes de gran fuerza cómica. El selecto público de los aristocráticos Kursaal y Cataluña, quedó complacido de esta producción, a la que auguramos grandes éxitos.

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Circular de concentración de reclutas.

Otra sobre los reclutas presbíteros.

Real decreto ley respecto a concesiones de aguas.

Declaración de la viruela en el ganado lanar en Poleñino.

Caducidad de una concesión de aguas en Rasal.

Circular dando prevenciones para evitar la difusión de la gripe.

Circular, que interesa a los maestros, relativa a Colegio de huérfanos.

Interesante circular respecto a tributación.

Solicitud de parcela en Fonze.

Expediente de inclusión de un monte de Bergua en el catálogo de utilidad pública.

Anuncio de un destajo en Grañén.

Citación de mozos del actual reemplazo cuyo paradero se ignora y que se refiere a varios Ayuntamientos.

CAFE-BAR LION D'OR
El próximo lunes, inauguración de selectos conciertos a cargo de los notables profesores don Andrés González (piano) y don Melchor Sastre (violín).
Desiete tarde a once noche

Paulino Usón Sesé
ABOGADO
Lanuzá, 13, 1.º (antes San Martín)
HUESCA

EL SEÑOR
Don Mariano Añoto Gracia
Falleció en el día de ayer
Sus apenados hijos Marianito y Mercedes; madre doña Rafaela Gracia; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, les invitan y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Salvador, 5, al Cementerio civil.
Huesca, 19 de Enero de 1927.

Con motivo de celebrar el XXVI aniversario de su fundación, la sociedad «Protectora Mutua de Campo», todos los señores socios se reunieron en fraternal banquete el día de su Santo Patrono San Victoriano, obispo, que entregó su alma al Creador el día 12 de Enero del año 561, y que dicha Sociedad el día 12 de dicho mes celebra su conmemoración.

Reinó gran cordialidad y alegría, fueron invitadas las autoridades, y la comida, a base de un succulento menú, que resultó muy del agrado de todos, fué magistralmente servida por las simpáticas y bellas jóvenes Josefina y María Pallaruelo y Aurora Blanch, bajo la dirección de su presidente don Manuel Pallaruelo Pedrón y algunos socios de la Directiva, los que obsequiaban a los comensales con gran exquisitez.

Después de la palabra de decano de los fundadores don Antonio Sanz Bernad, brindando por la prosperidad de tan hermosa y benéfica institución que tiene como primordial objeto el socorro de sus asociados, como es el síntesis de su nombre «Protectora Mutua».

El señor presidente dió la nota tan loable y simpática de que participaran de la comida los poetas de esta localidad. Una típica rondalla recorrió las calles de la población y en las puertas del señor presidente y digno juez municipal señor Blanch (don Miguel), se cantaron bonitas coplas alusivas al acto.

Doy mi enhorabuena más cordial al señor presidente, Directiva y demás socios rogándoles desde estas columnas no cesen de colaborar por cuanto redunde en pro de dicha Sociedad, de señalando venturas y prosperidades y repetidas gracias por su galantería en la invitación a este pequeño reporter.

UNO DE LA UNION PATRIOTICA

UN SORTEO

El gramófono sorteado en el Bazar de don Lorenzo Araus ha correspondido al número 761 que lo poseía don Cristino Gasós.

En el desempeño de nuestras obligaciones, que nos tienen alejados durante algún tiempo de la vida de familia, nada tan grato para nosotros, como girar de vez en cuando una visita a nuestra ciudad para convivir con nuestros amigos y con todo lo que nos pertenece y que es muy nuestro porque entre ellos vimos la luz primera.

Llega el domingo, y los que ejercemos a distancia relativamente corta de la capital, nos alegra vivamente el poder disfrutar del asueto que consigo trae el descanso dominical.

En uno de los repetidos viajes hechos por causas similares, distraje mi oído en atender cuanto a mí alrededor se comentaba.

Generalmente, esos múltiples viajes de necesidad, bastan a la mayoría. En este número me considero (raras excepciones) y como ellos, acostumbro a dormirme en tanto que se aproxima el lugar de destino. Pero no así sucedióme la vez pasada en que ni el descompasado vaivén del coche, ni la paulatina marcha del tren ascendente, lograron cerrar mis párpados como tantas otras veces, porque tan pronto lo intentaron, tuve que prestar atención a la conversación entablada.

Eran cuatro jóvenes que, procedentes de Burgos, habían pasado dos días en nuestra capital y regresaban a sus cargos respectivos. Hablaban de su ciudad y, naturalmente, no era el caso propicio para desatender.

Al principio confundieron el «Salto del Roldán» con los «Mallos de Riglos». Yo, «como desconocedor de todo», callaba, por ver si mi silencio sacaba mayor fruto; y así fué, porque ignorantes (era muy lógico) del parentesco que yo tuviera con Huesca, comenzaron a hablar de ella a sus anchas. Yo me decía: ¡Vaya, por Dios, y cómo van a disparatar! Y era para creerlo, porque venidos de Burgos donde por doquier campean hermanados arte y limpieza, hacía suponer que apostrofaran mi tierra, la que, por abandonos pasados o actuales deficiencias económicas, ha llegado a ser el blanco del general olvido. Mas, mis compañeros de viaje, compusieron casi un poema inmortal a Huesca. Hablaban del adelanto notado en sus calles y paseos, la organización de servicios, etc.; y exclamó uno: «...pero chico, nada vale tanto como la mujer de esta tierra: todo es nada, comparado con la hermosura de algunos rostros angelicales de las jóvenes oscenses».

¡Claro está! Me agradó su parecer. ¿A qué negarlo? Algo es, tener por lo menos la fuente de riqueza de donde dimana la alegría y el contento común de la juventud masculina. Muy bello es tener a nuestro alcance cielos para quienes tengamos nuestros elevados pensamientos; hermoso es poseer junto a nosotros, rostros soñadores de lánguidas miradas a cuyos pies depositemos nuestra hombría; dulce y ameno es tener siluetas encantadoras y caderas femeninas en los que (aunque solo sea por el derecho de nacer a su vera) depositemos nuestra alma, para que, cariñosa y buena, nuestra novia la resguarde a los vendavales humanos...; todo esto es magnífico, envidiado; pero más me agradara y daría mi vida por conseguirlo, si al correr de los años, en otro viaje, en contraposición a lo que escuché días pasados, oyera que a mi lado se comentaba: «La mujer oscense es muy bella, ¡está sobre todas!; pero muy por encima va la voluntad aragonesa de esos hombres, rudos, sí; pero enérgicos y hacedores que han sabido en pocos años, convertir a su ciudad en una jaula dorada, jardín florido, en cuyo interior tiene honda raigambre, la religión y cultura de su pueblo».

ALFREDO ATARES.

Huesca, Enero 1927.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Cosío

Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El intento revolucionario del pasado Julio

El jueves marchará Primo de Rivera a Baeza, regresando seguidamente a Madrid

Se ha celebrado la inauguración de curso en la Academia de Medicina. Se ha resuelto el problema de hospedajes en Sevilla. Castro Girona ha marchado a Marruecos. Una nota oficiosa sobre la cuestión de Tánger. El gobernador de Madrid ha ordenado el cierre de varios establecimientos de bebidas. El ministro de Gracia y Justicia a Granada

Castro Girona, a Marruecos
MADRID, 18.—Esta mañana ha visitado al director de Colonias el general Castro Girona. Este ha marchado por la noche a Algeciras para reintegrarse a su importante cargo en Marruecos. Le han despedido numerosos amigos.

Visitas en Hacienda
El señor Calvo Sotelo ha recibido la visita del agregado comercial de la Embajada de Francia y la del gobernador civil de Barcelona.

También le ha visitado una Comisión de agentes de Aduanas que le ha dado gracias por la publicación del Estatuto, que tanto les favorece.

Una nota oficiosa
En la Oficina de Censura se ha facilitado una extensa nota lamentándose de la actitud de gran parte de la Prensa francesa en lo que se refiere a la cuestión de Tánger, cuya campaña realizan tomando como pretexto un artículo de Manuel Bueno publicado en el diario «A B C».

Cierre de nueve establecimientos
El gobernador civil, enterado que en algunos establecimientos de bebidas frecuentados por personas modestas no se cumplían las disposiciones sanitarias dictadas para combatir la gripe, ha ordenado la clausura temporal de nueve de ellos.

Un nombramiento
Ha sido nombrado técnico de la Confederación Hidrográfica del Ebro el ingeniero de Minas afectó a la Jefatura de Zaragoza don José Romero.

Un equipo español a América
El presidente del Comité organizador del equipo de notabilidades españolas que se propone marchar a América ha declarado que el motivo del viaje no es otro que el de acreditar el fútbol español, sin que les guíe la menor idea de lucro.

Nieve en Madrid
La temperatura en Madrid es bajísima. Esta mañana ha nevado, llegando a cuajar la nieve en las calles. Por la tarde ha caído abundante agua, quedando las calles limpias. A pesar de esto el frío es intensísimo.

Con motivo de este retroceso en la temperatura la epidemia de gripe se ha agudizado mucho.

De Toledo, Gijón, Albacete, Alcoy, Linares y Astorga comunican que se ha reproducido el temporal de agua y frío.

Galo Ponte en Granada
Dicen de Granada que ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, siendo recibido por las autoridades. Ha visitado las obras de restauración de la Audiencia y ha sido obsequiado con un banquete por el Ayuntamiento.

La cacería regla
El Rey continúa cazando en Moratalla, acompañado del jefe del Gobierno y de varios aristócratas. Hoy se ha suspendido un rato la cacería por la lluvia, pero ha continuado después.

Primo de Rivera permanecerá en Moratalla hasta el jueves que marchará a Ubeda y Baeza y después a Madrid, en donde se encontrará cuando regrese el Soberano.

El intento revolucionario del pasado Julio
En el Supremo ha comenzado la lectura del pliego de cargos a

los procesados por el intento revolucionario del pasado Julio.

Todos los procesados, que residen en la provincia, han llegado a Madrid, habiendo acompañado el señor Berlanga, exdiputado, acompañado de su defensor don Melquiades Alvarez, y el señor Barriobero con el señor Galarza.

Los procesados rebatieron los cargos en el sentido en que ya lo hicieron ante el juez instructor. Además presentaron excepción de incompetencia del tribunal.

Esta tarde comparecerán los generales Weyler y Aguilera.

Inauguración del curso en la Academia de Medicina
Ayer se inauguró el curso académico en la Academia de Medicina, presidiendo el señor Cortezo.

El doctor Pulido leyó la memoria y el doctor Piñerua leyó el discurso doctrinal reglamentario, que versó acerca del tema: «Actualidades científicas de química inorgánica».

A continuación se procedió al reparto de premios del curso actual, adjudicándose el premio de la Academia al joven doctor don Eduardo Bonilla de la Vega y el accésit al doctor don Federico Ontiveros.

El premio Roel se concedió al doctor Baltasar Fernández Juri y el accésit del mismo al doctor don Carlos Picavea.

El premio Sarabia lo obtuvo el notable médico militar don Agapito Argüelles Serrano y la recompensa a los médicos periodistas fué adjudicada al redactor de «El Sol», doctor Herce. Se repartieron otros premios.

En memoria de Julio Cejador
Los alumnos de Filosofía y Letras de la Universidad han acordado abrir una suscripción para colocar una lápida en el aula donde explicaba su lección a diario el catedrático recientemente fallecido, don Julio Cejador.

Un Real decreto acerca del uso de estupefacientes
Hoy aparece en la «Gaceta» una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia sobre uso de estupefacientes.

En ella se dispone que el fiscal del Tribunal Supremo comunique a todos los de las Audiencias que extremen su celo para castigar a los infractores de las disposiciones legales sobre la venta, circulación y suministro de tóxicos y evitar las reincidencias, y que si para esto fuera preciso, se recurra a las autoridades gubernativas.

También se dispone que por el Consejo judicial se nombre un juez especial para el territorio de Madrid, que conozca el estado de los sumarios que se han incoado y se incoen en lo sucesivo, y, finalmente que se imprima mayor actividad a estas causas, tanto en los juicios sumariales como en los orales, interviniendo en todos ellos el ministerio fiscal.

Problema resuelto
Preocupaba tiempo atrás al ministro del Trabajo la cuestión de los hospedajes en Sevilla, durante la celebración del certamen hispano-americano.

El problema está ya resuelto. El jefe de la Sección de Casas Baratas del Ministerio, ha ideado la construcción de una extensa barriada en la capital andaluza, barriada de casas sencillísimas, sólo de cinco o seis ha-

bitaciones, todas ellas destinadas a vivienda.

Esta es la idea que, aparte de resolver una antigua cuestión, dará trabajo a infinitos obreros sevillanos.

Para proveer un cargo
En la Asociación de maestros de Madrid se celebró ayer una Asamblea para tratar de la provisión de habilitado vacante por defunción del señor Blanco.

Presidió el señor Espinosa, con asistencia del señor Manzano y representación de los maestros no asociados.

Tras de un cambio de impresiones, se dió lectura de un escrito, proponiendo que se encargue de la habilitación la Asociación o que se adjudique el cargo al que mejores condiciones ofrezca.

Se presentaron, además, varias proposiciones y tras larga discusión, se acordó conceder ocho días para presentar proposiciones y que se convoque a los que ofrezcan mayores garantías de solvencia y beneficios para los maestros.

Información de Barcelona

Donativo del personal del Ayuntamiento para los damnificados de Cuba
BARCELONA.—El teniente de alcalde señor Damians, acompañado del depositario municipal señor Horter, ha hecho entrega al habilitado del Gobierno civil de la suma de 14 151'18 pesetas, con que el personal del Ayuntamiento contribuye a la suscripción en favor de los damnificados de Cuba.

El nuevo tentente de alcalde delegado de Obras públicas
A primera hora de ayer tarde el alcalde, barón de Viver, dijo a los periodistas que el concejal señor Llansó había sido nombrado teniente de alcalde delegado de Obras públicas, vacante por la dimisión del señor Nebot.

A continuación el barón de Viver, contestando a preguntas de un periodista acerca de las obras de la plaza de Cataluña, dijo que en la reunión que a última hora de la tarde celebraría la Comisión municipal permanente, se trataría de dicho asunto, tanto en lo referente a la continuación de las obras como

en lo relativo a la dirección de las mismas y que a la vez se estudiarían los pliegos de condiciones formulados por las subastas anunciadas para la terminación de la proyectada urbanización de dicha plaza.

Un nombramiento
Se nos dijo ayer en el Ayuntamiento que el concejal señor Garriga Palau ha sido designado para el cargo de teniente de alcalde sustituto delegado de Cultura.

El Comité paritario de Prensa
La Delegación Regional del Trabajo recuerda a todos los propietarios y Empresas de periódicos y revistas de Cataluña y Baleares, que la Real orden de 8 del corriente dispone que antes del próximo jueves, día 20, deben ser remitidas a la Dirección general de Trabajo y Acción Social, bien directamente o por conducto de esta Delegación, las declaraciones juradas del número de periodistas que respectivamente empleen, a los efectos de la constitución del Comité paritario respectivo.

Asimismo se recuerda a las asociaciones patronales periodísticas y profesionales de periodistas que la inscripción de cada una de ellas en el Censo Electoral Social del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, debe solicitarse por todo el día 20 del corriente.

Finalmente previene que las federaciones de entidades no tienen derecho a ser inscritas, debiendo solicitarse, en consecuencia, la inscripción particular y especial para cada una de las entidades que constituyan tales federaciones.

Noticias de provincias
Un caso de Hermafroditismo
VIGO.—Ha llegado el trasatlántico «Madrid».

Los tripulantes refieren que a fines del pasado mes de Septiembre embarcó en dicho vapor en Vigo, una agraciada joven de 18 años, llamada María del Ovidio Losa.

Los pasajeros notaron, ya cerca de Buenos Aires, que tenía abundante bozo, y poco después el capitán averiguó que hacía uso de una maquinilla eléctrica,

con la cual dicha joven se depilaba diariamente; reconocida por el médico de a bordo, se comprobó que se trataba de un caso de hermafroditismo.

No obstante llevar sus papeles en regla, las autoridades de Buenos Aires se negaron a permitir el desembarco de dicha joven, que se vió obligada a regresar. En el viaje refirió a los pasajeros lo que ocurría, y dijo que no quería volver a su pueblo, en donde siempre había pasado por mujer, teniendo incluso novio. Aseguró que antes de volver a su pueblo se suicidaría.

A la llegada del vapor, la joven, vestida de hombre, huyó, ignorándose su paradero y temiéndose que se haya suicidado, como parece asegurado.

Colisión marítima
ALMERIA.—Ayer tarde se le soltaron las amarras a un barco pesquero propiedad de don José Ruiz, que se hallaba atracado al dique de Poniente y chocó contra el vapor petrolero «Eduardo».

El pesquero se hundió a causa de haberse desmontado parte de la banda de estribor.

Otro barco lo extrajo, llevándole hasta la playa, donde será reparado.

No hubo desgracias personales. El accidente se produjo a causa del fuerte temporal de viento.

El «Reina Victoria Eugenia»
CADIZ.—Procedente de Buenos Aires ha llegado el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», el cual trae muchos pasajeros y una importante carga.

Viene a bordo fray Albino Menéndez, obispo de Tenerife.

Deportista inglés
CARTAGENA.—Se encuentra en esta plaza Mr. Charles Olliver que, acompañado del capitán Malins, está dando la vuelta al mundo en motocicleta.

Ha cumplimentado al gobernador y al almirante del Apostadero.

Ha manifestado que durante su larga estancia en España, ha sido objeto de muchas atenciones, hallando toda clase de facilidades para cuanto se relaciona con la continuación de su viaje.

Lamentó no haberse podido unir aquí con el señor Malins, pero la importante avería que sufrió su motocicleta, se lo impidió.

Tan pronto como se encuentre en condiciones de hacerlo, el señor Olliver partirá para Alejandría, en donde se reunirá con el capitán Malins, con objeto de continuar juntos su proyectado viaje.

El señor Olliver se muestra muy optimista y dice que llevará a cabo aventura tan arriesgada como la que ha emprendido ahora.

Explosión a bordo del «Melquiades Alvarez»
SAN SEBASTIAN.—En el puerto de Pesajes ha ocurrido un desgraciado accidente.

Cuando entraban en el puerto dos buques, hizo explosión la caldera de uno de ellos, que había llegado para reparar averías, sabiéndose que a consecuencia del accidente han resultado cinco muertos y varios heridos.

El buque, a bordo del cual se produjo la explosión, pertenece a la matrícula de Gijón y se llama «Melquiades Alvarez».

El conde de Güell, a La Habana : : :
SANTANDER.—El conde de Güell, después de varios días en Santillana inspeccionando las obras de un nuevo hotel para turistas, salió anoche en el vapor «Alfonso XIII» con dirección a La Habana, donde se propone realizar intensa labor de estrechamiento de las relaciones hispano-cubanas.

También inspeccionará los servicios de la Compañía Trasatlántica.

El conde de Güell, que en la capital de Cuba visitará detenidamente los principales centros españoles, se propone regresar en el mismo vapor, desembarcando en esta ciudad el 22 del próximo mes de Febrero.

Manifestación sangrienta en El Salto
MEJICO.—Comunican de El Salto que a la salida de una ceremonia religiosa un grupo de católicos empezó a recorrer las calles dando mueras al presidente Calles y vivas a la libertad religiosa.

Intervino la fuerza pública, originándose una colisión, consecuencia de la cual, resultaron varios muertos y heridos. Muchos de los manifestantes fueron detenidos, creyéndose que serán severamente castigados.

Rumania se compromete a no atacar a Rusia : : :
PARIS.—Dice «Le Petit Parisien» que mañana será publicada el texto del tratado franco-

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Cólicos Indigestiones en el ganado
CURAN CON
Anticólico F. Mata

ODEON

PRESENTARA ESTA SEMANA LA FORMIDABLE PELICULA
SCARAMOUCHE
DE REX INGRAM

POR LOS FAVORITOS DEL PUBLICO
ALICE TERRY-RAMON NOVARRO-LEWIS STONE

rumano que ha sido concluido por una duracion minima de diez años.

Dicho texto comprende:
1.º Tratado de alianza y amistad, por el cual Francia y Rumania se comprometen a no recurrir en ningun caso a las armas ni hacer un ataque o una invasion, salvo en el caso de legitima defensa.

A examinar conjuntamente las cuestiones susceptibles de comprometer su seguridad y concertarse inmediatamente en la eventualidad de un ataque provocado. A cambiar puntos de vista sobre todas las cuestiones politicas de Europa para coordinar los esfuerzos pacificos.

2.º Un convenio de arbitraje que no es aplicable a las cuestiones que tiendan a modificar su integridad territorial fijada en los tratados.

3.º Protocolo adicional que confirma el compromiso de Rumania de no atacar nunca a Rusia y ofreciendo extender este compromiso a todas las naciones vecinas.

El tratado estipula que ninguno de los paises hara la guerra mas que en el caso de legitima defensa o de solidaridad internacional, tal cual esta previsto en el articulo 15 y 16 del pacto de la Sociedad de Naciones. Francia y Rumania se comprometen a examinar conjuntamente todas las cuestiones que pudieran poner en peligro su seguridad o el orden de cosas establecido por los tratados actuales. De conformidad con el espiritu del pacto de la Sociedad de Naciones en el caso de agresion, ambos paises se comprometen tambien a concertarse para una accion comun.

Numerosos rebeldes han sido ejecutados

MEJICO.—Segun una nota oficial, la situacion general del pais tiende a mejorar.

Las tropas federales continuan siendo dueñas de la situacion en los Estados de Durango, Jalisco y Coahuila, habiendo sido reprimidos sin gran esfuerzo algunos disturbios originados por los rebeldes.

MEJICO.—En Zacatecas han sido condenados a muerte cinco de los principales cabecillas del movimiento revolucionario, que promovieron desordenes, apoderandose de la poblacion hasta la llegada de las tropas federales.

En el Salto han sido ejecutados dos revolucionarios

“LA TIERRA” en Zaragoza

REPARACION DE CARRETERAS

ZARAGOZA.—Han sido concedidos los siguientes concursos para la reparacion de carreteras en la provincia de Huesca:

Reparacion, explanacion y firme en los kilometros 36 al 50 de la carretera de Caspe a Selgua, a Enrique Gomez, en pesetas 133.000.

Idem idem en los kilometros 1 al 30 de la carretera de Fraga a Alcolea, a Jose Edreira, en pesetas 232.700.

En el plazo de un mes han de hacer las correspondientes escrituras ante notario en Madrid.

DIMISION DEL ALCALDE

Ha dimitido el señor Ceresuela a pesar de la insistencia con que el Concejo y el Comité de Union Patriótica le han rogado continuase al frente de un cargo que tan en armonia con la opinion publica desempeñaba.

Suenan varios nombres de alcaldables, pero en la sesion del sabado el Ayuntamiento pleno desahució la incognita, ya que a él corresponde el nombramiento.

La vacante de concejal que deja el señor Ceresuela será provista antes del sabado, pues la rapidez en los nombramientos siempre es plausible.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

LAS INUNDACIONES

La venganza de los árboles

VI

La Providencia no ayuda a los perezosos, a los que perturban el plan divino de la Creación, a los que consenten la tala de los bosques y de las selvas sin reponerlas antes. En cambio, siempre previsora, compensa de esa desdicha a los pueblos que marchan al frente de las grandes civilizaciones europeas, valiéndose de aquel misterioso beneficio por cuyo medio el hombre participa de la eternidad.

Permitidme, lector amable, que empiece estas notas poniendo al frente de ellas palabras de un gran obrero del progreso humano, en homenaje a Emilio Castelar, escritas durante su infancia a un su fraternal amigo, desde un pueblo de Aragón, Alaga, recordando tristes momentos de su peregrinación por la vida, obligado por la pobreza en que se desarrollaba su pricipiente existencia: «...pues prefiriera con vertirme en la piedra del suelo, deshacerme en la ceniza del hogar, evaporarme en el humo de la chimenea, a dejar aquellos sitios, unguidos con tantas lágrimas y consagrados con tantos recuerdos.

Cada árbol de mi huertecillo mereció un abrazo. Yo se lo recomendé al azufañillo que siguiera creciendo para dar al viento con gallardía no usada sus hojas de áureo verde y sus frutos relucientes como granillo de pórfido. Yo les pedí perdón a los albaricoqueros por haberles mil veces arrancado sus frutos antes de madurar, con desahogada impaciencia. Yo le encargué al membrillero, entre cuyas hojas de color de las lilas brillaban los membrillos del color de los limones, que se apresurase a endulzar la esperanza de sus frutos con la savia. Yo me subí a la copa de la higuera sólo para abrazar aquellas ramas, las cuales tantas veces me habían ofrecido sabroso almuerzo, sazonado con el rocío de la mañana. Yo le dije una palabra a cada cepa, a cada arbusto, a cada retoño, como si fueran una legión de amigos. No lo olvidaré; en el rosal de amarillas rosas, unos verdones tenían su nido de hierbas secas y motas de blanca lana. Contra las naturales inclinaciones de los niños, habíamos respetado y vistoles crecer sin hurgarlos. Si piaban, grefame que hablaban algo, y seguía con ellos una conversación muy tirada, diciéndoles cosas tiernas de su madre y de la mía, y rogándoles pidieran por ellas al cielo todas las mañanas en sus primeros píos; pues a mi madre debían, a su caridad inagotable por los seres racionales, por los seres animados e inanimados, el haber podido criarse en la opulencia propia de un rosal amarillo y fuera del alcance de nuestras manos y del torbellino de nuestros juegos. Se habían ido como yo me iba. No puedo decir cuánto me apenó su inesperada ausencia. ¡Pobrecillos! ¡Plegue al cielo que haya sido su suerte superior a la suerte de su compañero! ¡Plegue al cielo que no hayan visto lo infinito sin poder socorrerlo;

pero no hayan sentido el amor intenso sin poder apagarlo; que no hayan abrigado esperanzas e ilusiones sin poder realizarlas; que no hayan caído en la celada del cazador, o en la traición del enemigo, ya que se entregan como nosotros a los giros del viento, y a los caprichos de la suerte...! Y nada más.

Va creciendo sin cesar y amargamente entre las masas, sea cualquiera la forma de gobierno, un ciego afán de escapar de una situación que se va haciendo intolerable. El progreso de la civilización requiere que se consagre cada vez más inteligencia a los asuntos agrarios y a los asuntos sociales, y no la inteligencia de cualquiera, sino la de muchos. No podemos dejar con confianza la política forestal a los políticos, o la Economía política a los profesores; el pueblo mismo tiene que pensar porque solamente el pueblo puede y debe actuar.

Entre la evolución de la sociedad y la evolución de las especies, hay una estrecha analogía. Tan homogéneas son algunas de estas cosas vivientes, que si se las cortase en pedazos, cada uno de estos pedazos seguiría viviendo. Pero al paso que la vida se eleva a más altas manifestaciones, la sencillez franquea el camino de la complejidad: las partes se transforman en órganos con funciones separadas y relaciones recíprocas, nacen nuevas necesidades y facultades a la vez, necesitándose un grado de inteligencia cada vez mayor para llegar a obtener el alimento y esquivar el daño que producen las inundaciones.

En esta progresión que comienza con el hombre como en la que conduce hasta él, rige la misma ley. Cada avance exige una cada vez mayor inteligencia. Con los comienzos de la sociedad surge la necesidad de la inteligencia social, de aquel consenso de la inteligencia individual, que forma una opinión pública, una conciencia pública, una voluntad pública, y se manifiesta en leyes, instituciones y administración. A medida que la sociedad se desarrolla, se requiere un grado cada vez mayor de esta inteligencia social, porque la relación de los individuos entre sí, como la relación del hombre con la Naturaleza, se hace más íntima e importante y la creciente complejidad de la organización social da acceso a nuevos peligros para la existencia humana.

TOMAS COSTA.

Diputación provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión provincial Permanente del día 21 de Enero de 1927.

Secretaría

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Dar cuenta de una comunicación del señor alcalde de Huesca referente a la suscripción para erigir un monumento a don Francisco Artiga.
- 3.º Idem de una carta del excelentísimo señor duque de Villahermosa.
- 4.º Idem, ídem del Rectorado de la Universidad de Zaragoza.
- 5.º Idem, ídem del director general de Primera enseñanza.

6.º Idem de la Real orden del ministerio de la Gobernación referente al régimen del Instituto provincial de Higiene.

7.º Idem, ídem del Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

8.º Idem, ídem de la excelentísima Diputación provincial de Alava.

9.º Idem, ídem del alcalde de Escuer.

10. Idem de un informe del señor oficial mayor sobre petición del señor alcalde de Velilla de Cinca.

11. Aprobación de las bases del Concurso de subvenciones o premios a los Ayuntamientos que se hayan distinguido en la repoblación forestal.

12. Fijar los precios para los suministros hechos al Ejército y Guardia civil.

Construcciones

13. Dar cuenta del presupuesto formulado por el arquitecto sobre apertura de ventanas en los talleres del Hospicio provincial.

14. Idem, ídem, ídem para arreglos urgentes en el Hospital provincial, por un importe aproximado de 20 733 95 pesetas.

15. Aquisición de herramientas para el fontanero.

Beneficencia

16. Cuentas de estancias de dementes en San Baudillo de Llobregat, durante el pasado mes, por un importe de 8.797 pesetas.

17. Factura de don Mariano Gracia, por árboles frutales, importante 80 pesetas.

18. Dar cuenta del fallecimiento del asilado Antonio Pajón y proponiendo para sustituirle en la portería del Hospicio provincial a Antonio Buil.

Vías y obras

19. Dar cuenta del informe del señor ingeniero sobre aprobación del proyecto de camino vecinal de Embún a la carretera de Jaca a Sangüesa a Hecho.

20. Idem, ídem sobre peticiones de los Ayuntamientos de Alcolea de Cinca y Chelamera.

21. Idem, ídem sobre instancia del señor alcalde de Ansó, sobre construcción del cuarto trozo de Ansó al Castillo de Ansó.

22. Idem, ídem de la instancia del señor alcalde de Hecho sobre construcción del camino vecinal de Siresa a los Montes de Oza.

23. Idem, ídem sobre el nombramiento de ayudante pagador de vías y obras provinciales.

Intervención

24. Instancia de Antonio Conte solicitando auxilio de lectancia.

25. Idem de María Vigo solicitando auxilio para criar una hija.

26. Acordar sobre procedimiento de los Ayuntamientos que no han rendido cuentas por el impuesto de Cédulas y de los que no han ingresado cantidad alguna por el mismo concepto.

27. Tramitación de procedimiento de apremio contra deudores a fondos provinciales, por impuesto de Cédulas y otros.

28. Reconocimiento de créditos por aumento gradual de sueldo a maestros.

29. Devolución de fianzas a abastecedores que han terminado sus compromisos.

30. Aprobación de padrones de cédulas personales, de varios Ayuntamientos.

31. Despacho de varios asuntos de trámite.

Huesca 18 de Enero de 1927.—El secretario, Manuel Blanco.

Sucesos

Incendio

En este Gobierno civil se ha recibido una comunicación de Basbastro participando que en la madrugada del día 15 produjo un violento incendio en la torre de Galindo, propiedad de don Pedro Chueca, enclavada en el término de la Boquera.

Inicióse en el ala izquierda del edificio, donde tiene el señor Chueca almacenados el utillaje agrícola y grandes existencias de alfalfa, tomando en seguida proporciones alarmantes.

Los encargados de la torre advirtieron pronto el siniestro y, ayudados por los habitantes de las torres vecinas y por una pareja de la benemérita, que acudió solicita en cuanto fué llamada por teléfono, consiguieron, después de no pocos trabajos, dominar el fuego, impidiendo se propagara al resto del edificio.

A pesar de los esfuerzos realizados, el voraz elemento ocasionó pérdidas de consideración que ascienden a veinte o veinticinco mil pesetas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Canuto, San Ponciano y San Mario.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Hilaria Coarasa Lacasta.

Mañana los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

Lea usted LA TIERRA

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 18 de Enero de 1927:

Interior 4 %	67 30
Exterior 4 %	80 60
Amortizable 4 %	00 00
Idem 5 % (1920)	90 35
Idem 5 % (1917)	90 50
Idem 5 % (1926)	00 00
Acciones Bancó España	630 00
Id. Compañía Tabacos	192 50
Id. Azucarera (Preferentes)	00 00
Id. id. (Ordinarias)	00 00
Acciones M. Z. A.	472 00
Acciones Norte	496 00
Obligaciones M. Z. A. 1.º	
Hipoteca	313 00
Céds. B. Hipotecario 4 %	88 60
Idem idem 5 %	96 90
Idem idem 6 %	107 60
Moneda extranjera	
Paris, cheque	24 75
Londres	00 00
Roma	30 10
New-York	6 19

Reumáticos

Vuestros sufrimientos cesarán inmediatamente usando el invento alemán del Dr. J. Weiss.

Anti-úrico Weiss

Preparado por el doctor Cuerda. Exito no igualado por ningún específico. Alivio instantáneo. Curación rápida.

Caja, con 24 sellos, cinco pesetas. En Huesca: Farmacia Nueva, farmacia Llanas y otras.

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada:

Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la

Editorial V. Campo

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

LA ENSEÑANZA

Complementaria Obrera, por doña Leonor Serrano, de Xandri, interesantísima obra que acaba de publicar la Editorial V. Campo. Precio 3'50 pesetas.

Aprendiz con principio o sin él, se necesita para comercio de tejidos en esta plaza. Informarán en esta Administración.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

Parada de sementales

Queda abierta desde el 20 de Enero, la antigua y acreditada del Temple, que se ha trasladado a la calle de San Lorenzo, número 67, Huesca.

Cocinera que sepa su obligación, hace falta para fuera de la capital. Informarán en la Administración de este periódica.

A todos los niños

clientes de la Editorial V. Campo se les obsequiará con participaciones para el sorteo de un magnífico Mecano con motor eléctrico.

Los Ciegos

Centro de enseñanza literaria y musical para ciegos de ambos sexos, por M. Colomina.

También a los de vista les damos lecciones de solfeo, piano, violín, guitarra y demás instrumentos de pica y arco, a precios económicos.

Advertimos que a las cieguetas y cieguetitos de esta provincia no se les cobrará por nuestros trabajos de enseñanza, merced al apoyo prestado por el Municipio y la Diputación de Huesca.

Vuestra dirección:

Colomina y Almunia
Zarandía, 9. HUESCA

I D E A L

La mejor bañera esmaltada. La más fuerte. LA MAS BARRA. TA. Pidan precios a L. DEL BARRIO Y CIA. SANTANDER.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DISENTERIA

ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago y de los intestinos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principados del mundo

La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses
DECORADA CON AROS DORADOS

MODELO
SAFFETTY



De excelentes resultados **Sólc cuesta 9⁹⁵ pesetas**



Llene automático. La más práctica. Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la : : **Editorial V. Campo, Huesca**

Fábrica de Mosaicos
— DE —
Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany
(Antes Ronda de la Estación)
Teléfono núm. 203 HUESCA

Viveros

de vides americanas y almendros

Huerta de Guallar

Frente a los Salesianos

Grandes existencias de vides americanas de todas variedades.
Almendros desmayo y comunes.

Vda. de Rovira

Carretera de Jaca HUESCA

No hay quien me compita a mí
lo mismo aquí que en Berlín

Calcetines niño a	0'10 pesetas
Toallas rusas, colosales, a	1'00 »
Calzoncillos, suave, cortos, buenos	1'50 »
Toquillas fuertes, grandes	2'50 »
Trajes lana caballero	11'00 »

Liquidación de todo lo de invierno a precio ruinoso

Trajes preciosos para caballero, corte de 60, hoy	35'00 pesetas
Abrigos gran surtido para caballero, corte	20'00 »
Panas finas y buenas, a	2'50 »
Arabias fuertes	0'70 »
Pañuelos estampados	0'10 »
Medias seda de 5 pesetas, a	2'00 »
Popelines 90 chus lana, vestido.	9'75 »
Equipos completos para cuotas (¡fijarse bien!)	240'00 »

No confundirse que merece la pena.

COMERCIO Y SASTRERIA
Leopoldo Sánchez

Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Diciembre: El número 7.732, corresponde a Petra Ballarín, de Quicena. 7.701, a Victoria Oriana liván, de Banariés. 7.581, a Benita Crespo, de Esquedas. 7.454, a Nicolasa Seral, de Loporzano. 7.781, a Pascuala Oliván, de Almodébar.

Se necesita un oficial sastre. Trabaja todo el año.

Máquinas 'Naumann, Para coser

La marca más preferida del público. Máquinas para uso doméstico y para toda clase de industria. Minimum desgaste de fuerza y máximo obtención de rendimiento. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Máquinas bobina central de marcha ligera y de gran velocidad. Última palabra en el ramo de las **MAQUINAS para COSER**. Antes de comprar máquina para coser, visitad a nuestros representantes en

JACA: MARIANO CAVERO, calle Mayor, 35.—AYERBE: FEDERICO MALLEN, plaza Mayor, número 31.—GRAUS: JOSE BOREN, calle Benasques, 2.—BENABARRE: MANUEL ESPANOL, Plaza de los Porches

HUESCA Bazar Lasaosa

En esta misma casa encontrarán, a precios sumamente baratos un variado e inmenso surtido en Muebles de lujo y económicos, Ferretería grandes existencias, Batería de cocina en porcelana y aluminio, Artículos de viaje y Lámparas eléctricas más baratas que nadie en la plaza.

Zarandía, 6 Teléfono núm. 79 HUESCA

El mas barato

¡¡ ATENCION !!

La Gran Rebaja de precios

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

La Casa que cotiza y vende con la gran rebaja de precios que actualmente hay en todos los géneros

Pieza en blanco riquísima tela oro.	10'50 pts.
Cortes vestido percal y vual, 3 metros	2'25 »
Pañuelos blancos jaretón señora	0'15 »
Paños de cocina grandes.	0'40 »

(Sección de camisas a medida a cargo de la casa Ducau, de Zaragoza).

Ya llegó

Un gran saldo batería cocina
Grandes existencias en loza y cristal. Herrajes y tornillaje, consulte antes de comprar. Se :: saldan algunos muebles ::

HIERROS, DROGAS Y FERRETERIA

Joaquín Lafarga-Huesca

Anuncie usted en

“LA TIERRA,”

La casa que más ventajas proporciona a sus clientes

Editorial V. Campo

Vendemos mejores artículos y más baratos y siempre a los PRECIOS que ANUNCIAMOS

No olvide de comprar todo cuanto necesite para su escritorio en la

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID



Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico